

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Legfontosabb a lakásépítés

Ülést tartott a Szeged városi tanács

A Szeged megyei városi tanács tegnap, pénteken Papp Gyula tanácselnök vezetésével ülésezett. A testület munkájában részt vett dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára, dr. Perjési László, a megyei tanács elnöke és Török József, a szegedi pártbizottság első titkára is. Az ülésen részt vettek a tanács szervezeti kiegészítési képviselői, vállalatok, intézmények meghívott vezetői, a lakóterületi pártbizottságok titkárai. A testület több fontos napirendi tárgyat. Először meghatározta a városi tanács ez évi fejlesztési alapjait és költségvetésének összegét, majd megvitatta és elfogadta a tanács szervezeti kiegészítésének tapasztalatairól szóló beszámolót, jóváhagyta az idei munkatervét, meghallgatta dr. Csikós Ferenc vb-titkár tájékoztatóját a népszámlálásról. Végül előterjesztésekre, bejelentésekre, interpellációkra került sor.

Szeged fejlődése biztosított

A tanács tagjai mindig érdeklődéssel hallgatják a költségvetés előirányzatait. Hiszen a számok beszédesek, néhány adatból hamar világossá válik, több vagy kevesebb otthon, iskolát, bölcsődét, üzletet építhetünk, növekszik-e az ellátás színvonala, javulnak-e a munkakörülmények az intézményekben, illetve jut-e mindenre elegendő pénzügyi fedezet. Ezért az idei költségvetés és fejlesztési alap előterjesztésénél elsősorban az a fő kérdés, vajon Szeged továbbra is dinamikus fejlődik-e? E napirendi előadója, Prágai Tibor általános tanácselnök-helyettes az előterjesztés kapcsán több fontos kérdésre felhívta a figyelmet. Mégpedig: a tanács gazdálkodás keretei meghatározásánál számításba kell venni, hogy a középtávú tervben foglalt céltűzések lehetőleg megvalósuljanak. És: a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítása miatt még jobban kell törődni a beruházások helyzetével, pénzügyi és kivitelezési lehetőségeivel, illik előrebecsíteni, hogy az idei előirányzatok, összegek biztosítják a város további dinamikus fejlődését. A tanács költségvetése az intézmények fenntartására, az ellátás szinten tartására és javítására 1 milliárd 89 millió forintot fordíthat. A fejlesztésekre pedig

1 milliárd 540 millió forintot irányzott elő.

Az idei gazdasági cél — a tanácsoknál is ez a szemlélet érvényesül —, hogy a megkezdett beruházásokat kell folytatni és befejezni, ugyanakkor jó ütemezéssel szükség megteremteni a következő évi munkához a feltételeket. Ennek az alapulvnek a figyelembevételével dolgozta ki a tanács az V. ötéves terv utolsó évi tervjavaslatát. A testület a tervezés során figyelembe vette a központi szervek irányelveit, intézkedéseik hatásait, a korábbi helyi döntések következményeit. Az idei előirányzatok alapját természetesen a tanács V. ötéves középtávú pénzügyi terv éves üteme képezi. Azonban a módosult vállalati jövedelemszabályozó rendszer következtében jelentős tanács bevételi források megszűntek, de ezeket az állami hozzájárulás pótolja. Gyakorlatilag az eredeti ütemezéshez képest 24 millió forinttal csökkent a költségvetés összege. Ugyanakkor az árváltozások ellensúlyozására, valamint a megérett átvett feladatok finanszírozására — például a szakmunkásképző intézet, kollégium fenntartására — plusz összegek állnak a város rendelkezésére. A költségvetési feladatok ellátására megfelelő pénzügyi forrás amennyiben a gazdálkodó szervek okosan, jól, a takarékoság szempontjait szem előtt tartva használják fel a rendelkezésre álló összegeket.

Megfelelő színvonal

Nagyon fontos a szemléletváltás. Az új körülményeknek csak egyféleképpen lehet megfelelni. Mégpedig úgy, ha mindenütt alaposan mérlegelve a körülményeket gyorsan döntenek és a határozatokat következetesen végrehajtják. Hosszasan lehetne a számokat sorolni, hogy az egészségügyi, szociális, kulturális ágazatban milyen összegeket mire használnak. Egy biztos, hogy az alapellátást nyújtó intézmények működéséhez az eszközök biztosítottak és a kiemelt társadalmi célok megvalósulnak. Minden területen, de különösen a kommunális, az egészségügyi, a szociális, valamint az oktatás, köznevelés területén megfelelő lesz a színvonal. Méghozzá a város kiemelt felsőfokú központi sze-

repekörének megfelelően. Például az egészségügyben és szociális ágazatban a feladatok végrehajtására több mint 235 millió forintot irányzott elő a tanács, ami közel 26 millió forinttal haladja meg a tavalyi összeget. Az oktatási és kulturális területen pedig az 1979. évihez képest közel 30 százalékos a pénzügyi fedezet emelkedése. A fejlesztési alap felhasználásánál mindjárt szembejön, hogy továbbra is legfontosabb feladat a lakásépítés. A beruházási források nagy részét, közel 75 százalékát, a célcsoportos lakás, illetve a lakáshoz kapcsolódó létesítmények építésére irányozta elő a testület. Ez a fejlesztési lehetőség biztosítja, hogy 1442 célcsoportos lakás tétő alá kerüljön, ami azt

egy 200 helyes általános körhízi kiürítő pavilon, Szőregben 8 tantermes iskola — hogy csak a legfontosabb építkezéseket említsük, 1980 végéig az eddigi építkezéseket is figyelembe véve 2 ezer 285 óvodai hely átadásával számolnak. Összehasonlítva a IV. ötéves terv fejlesztésével kitűnik, hogy az óvodaépítés majdnem megkétszereződött, hiszen a IV. ötéves tervben 1285 óvodai hely épült.

A városépítésben gondot jelent; nem sikerült nagyobb ütemben előre lépni a belvárosi rekonstrukcióban. A nem házigyári technológiával tétő alá kerülő otthonok építési ideje rendkívül hosszú. Öröndetes azonban, hogy a tervező, kivitelező és beruházó szervek között javult az együttműködés.

Vélemények, javaslatok

A tanács gazdálkodás vitájában először Gyimesi József kért szót. Dicsérettel beszélt a lakásépítés kedvező üteméről, amely nálunk fejlettebb országok lakásépítési arányaival is kibírja az összehasonlítást. Dr. Ördögh Piroska elsősorban Tápé várososra problémáit hozta kapcsolatba mondandóját. Többek között kérte, hogy az öregek napközi otthonáról se feledkezze meg a tanács. Rozó István, a kereskedelmi hálózatbővítés problémáit részletezte. Megemlítette, a fogadószinteken kialakított üzlet-helyiségeket nem szívesen veszik át a vállalatok, mert kis alapterületűek és nem rendelkeznek megfelelő rak-tárral.

Dr. Perjési László a vitához kapcsolódva hangsúlyozta, hogy a költségvetés megfelelően biztosítja az intézmények színvonalas működésének pénzügyi feltételeit. Igen kedvező, hogy a lakosság legszélesebb rétegeit érintő egészségügyi, alapfokú oktatási és szociális ellátásban nemcsak a szinten tartásra van lehetőség, hanem a javításra is. A bölcsődében, az óvodában, az iskolai napközi otthonokban el nem helyezhető gyermekek száma még mindig jelentős. Epp ezért a feszültségeket az ideiglenes megoldások megteremtésével kell csökkenteni. Figyelemre méltó, hogy a társadalmi összküldések üteme Szegeden nem csökkent. Szólt arról is, hogy a nagyon fontosnak ítélt felújításokat takarékosan, célszerűen és határidőre kell elvégezni. Szeged az idén mintegy 2,6 milliárd forinttal gazdálkodik, és így a további jelentős fejlődés biztosított. Azt is hangsúlyozta, az idén befejeződő V. ötéves terv az eddigi fejlődési folyamat legeredményesebb szakasza. A jövőt illetően sincs ok peszsimizmusra, az elért eredményekre büszkék lehetünk.

Bárdos Miklós a városépítés eredményeit elemezte. Bézi Ferenc annak a lakossági igénynek adott hangot, hogy az új lakások építésével egy időben avassák a bölcsődéket, óvodákat, üzleteket. Sipos Mihály a DÉLÉP vezérigazgatója elmondta, a pénzügyi tervben megfogalmazott igényeket a DÉLÉP kielégíti. Röviden ismertette

azokat a nehézségeket, adottságokat, amelyek behatárolják az építőipari vállalat tevékenységét. A DÉLÉP törekvése is az, hogy a városfejlesztés céljaihoz minél jobban, harmonikusabban kapcsolódjék.

Dr. Komócsin Mihály egyetértését fejezte ki az előtte felszólalókkal, majd azokra a folyamatokra emlékeztetett, amelyek a hetvenes évek elejétől kezdve a világgazdaságban végbemennek. A magyar gazdaságra is hatottak, s ez pedig a cserearányromlásban fejeződik ki. Míg korábban a „bőséghangulat”, addig az elmúlt fél évben az árintézkedések hatására a „szűkösséghangulat” terjedt el. A gazdálkodásban a takarékoságra, ésszerűsítésre törekvés nem más, mint a realitások figyelembevétele. Amit eddig elértünk — az életszínvonalban is — az jó néhány tőkes vagy szocialista országgal történő összehasonlítást is kiállja, nincs okunk a szégyenkezésre. Fölhívta a figyelmet az ésszerű takarékoság jónak érvényesítésére, amely a költségvetést is jellemzi, noha a közkiadások a visszafogások ellenére is nőnek Szegeden. Tudatos, tervszerű politika eredményeképpen az azonos szerepkörű városok között Szeged a fejlesztés sorrendjét tekintve a második helyen áll. A város fejlődésének a kulcsa továbbra is a lakásépítés, melyet sorrendben a gyermekintézmények építése követ. Ugyanis Budapest után Szegeden a legmagasabb a munkára képes nők foglalkoztatottsági részaránya Tudvalevő, hogy a város több üzemében munkaerőhiány van, s ez enyhíthető lenne, ha a dolgozni akaró édesanyjak gyermeküket óvodákban, bölcsődékben el tudnák helyezni.

A felvetésekre Prágai Tibor válaszolt.

A tanács szervezeti kiegészítéséről szóló beszámoló vitájában szót kért Hörömpő József, dr. Bodó István, dr. Ozváld Imre, dr. Török László, Ördögh József, Bézi Ferenc, Katona Gyula, Forgó András, Bors István, valamint Molnár Imre, a Belváros III/A. pártbizottság titkára. A vitát Papp Gyula foglalta össze.

Megkezdődtek a munkásör-egységgyűlések

Megkezdődtek az ünnepléses munkásör-egységgyűlések, amelyekben értékelik az elmúlt évet, a szocialista versenymozgalomban elért eredményeket, s meghatározzák az idei politikai, kiképzési és szolgálati feladatokat.

Most nyújtják át a kiemelkedő munkáért adományozott kitüntetések, s kapták meg a szocialista versenymozgalomban a legjobb önálló egység címet elért egységek a vándorszerleget. A pártbizottságok képviselői üdvözltek a munkásöröket, a leszerelőket felmentik pártmegbízatásuk alól, elbúcsúztatják a tartalékkállományba kerülőket, s köszöntik a helyükre lépő új munkásöröket.

Kuba nemzeti ünnepén

Fogadás

José Antonio Tabares del Real, a Kubai Köztársaság postaiügyi miniszter, Soltész István nagykövete hazája nemzeti ünnepé alkalmából pénteken fogadást adott a margitszigeti Nagyszállóban. A fogadáson megjelent Huszár István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes, Katona Imre, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Polinszky Károly oktatási miniszter, Pulai Árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, Soltész István nagykövete, Rácz Pál külügyi államtitkár, Varga István, az MSZMP KB külügyi osztályának helyettes vezetője, valamint politikai, társadalmi, kulturális és gazdasági életünk számos jeles képviselője. Ott volt a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja. (MTI)

Szovjetunió

Választási előkészületek

A Szovjetunióban a választóköri jelölőgyűléseivel folytatódott a választási előkészületek. Február 24-én 2 millió 260 ezer képviselőt választanak meg a köztársaságok legfelsőbb tanácsai, illetve a helyi tanácsok tagjaivá.

Az új választási törvényeknek megfelelően a jelöléseket a dolgozók kollektívái, a helyi lakosság gyűlései, a társadalmi szervezetek terjesztették elő, s a most megkezdődött körzeti jelölőgyűlések döntenek a képviselőjelöltek személyéről. Első je-

Szénbányászat



Az energigondok ismét előtérbe helyezték a szénbányászatot. A bányászok a párt XII. kongresszusára újabb és újabb felajánlásokkal siettek az ország energigényének kielégítésére. Képünkön: az Oroszlányi Szénbányák Vállalat XXII-es akciónak dolgozó műszakkezdőkor leszállnak a tárnába, hogy vállalásukat teljesítsék